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Z Á Z N A M 

 

z 21. Plenárního zasedání Rady hospodářské a sociální dohody Karlovarského kraje konaného 

dne 28. března 2023 od 11.00 hodin 

v zasedací místnosti 218A 

 na Krajském úřadě Karlovarského kraje 

 

 

 

Přítomni: dle originálu prezenční listiny, který je uložen v kanceláři sekretariátu Rady 

hospodářské a sociální dohody Karlovarského kraje (dále jen „RHSD KK“).  

   

 

                  

 

Program jednání  

 

1. Zahájení zasedání a odsouhlasení programu 

2. Zaměstnanost v Karlovarském kraji 

3. Aktuální informace o Paktu zaměstnanosti 

4. Fond spravedlivé transformace v Karlovarském kraji            

5. Aktuální pandemická situace v Karlovarském kraji  

6. Aktuální informace k situaci v KK v souvislosti s válečným konfliktem na Ukrajině 

7. Informace k energetické situaci 

8. Další aktuální informace z Karlovarského kraje     

9. Různé  

10. Závěr 

 

 

1. Zahájení zasedání a odsouhlasení programu 

 

Jednání pléna RHSD KK zahájil hejtman Karlovarského kraje a předseda RHSD KK Ing. Petr 

Kulhánek v 11.00 hodin, přivítal všechny přítomné členy pléna RHSD KK a zároveň uvítal  
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hosty, poslankyni Parlamentu ČR paní Renatu Oulehlovou, poslance Parlamentu ČR pana Jana 

Kuchaře a senátora prof. Dr. Ing. Miroslava Plevného. 

Přítomní členové pléna RHSD KK odsouhlasili program jednání a ověřovatele zápisu pana 

Růžičku a pana Novotného. 

 

 

2. Zaměstnanost v Karlovarském kraji 

 

Paní Mgr. Jana Belblová, ředitelka Odboru zaměstnanosti a EU na krajské pobočce Úřadu práce 

ČR (dále jen „ÚP“) v Karlových Varech, prezentovala informace o aktuálním stavu na trhu 

práce v Karlovarském kraji.  

Podíl nezaměstnaných je nadále v kraji nejmenší v okrese Cheb, tam se pohybuje pod 

celorepublikovým průměrem. V současnosti lehce stoupá míra nezaměstnanosti v celém kraji  

a je srovnatelná s procenty nezaměstnaných v prvním čtvrtletí roku 2022, konkrétně je to 4,4 

%. 

Uchazečů o zaměstnání z Ukrajiny je v Karlovarském kraji téměř 900 a nejvíce jich je 

evidováno v Karlových Varech.  Od počátku konfliktu na Ukrajině (březen 2022) nastoupilo 

do zaměstnání v Karlovarském kraji 7 828 občanů Ukrajiny. Aktuální počet zaměstnaných 

uprchlíků z Ukrajiny je k 22. 3. 2023 3 396 – z toho 1 045 v okrese Karlovy Vary, 270 v okrese 

Sokolov, 2 081 v okrese Cheb. Nejčastěji obsazované pozice jsou montážní dělníci, pomocní  

a nekvalifikovaní pracovníci, pomocní skladníci, dělníci ve výrobě, prodavači, pomocníci 

v kuchyni. Největším problémem v umisťování na kvalifikovanou pozici je nadále uznatelnost 

vzdělání (tzv. nostrifikace). 

ÚP realizuje projekty z Operačního programu Zaměstnanost, např. Podpora forem flexibilního 

zaměstnání a Podpora zaměstnanosti dlouhodobě evidovaných uchazečů o zaměstnání. V rámci 

Národního plánu obnovy jsou realizovány projekty na rozvoj digitálních dovedností s cílem 

s předstihem reagovat na očekávané změny trhu práce a prevence nezaměstnanosti. Z nového 

Operačního programu Zaměstnanost + bude ÚP realizovat celkem šest projektů, např. Záruky 

pro mladé, Šance na práci v Karlovarském kraji a Nová etapa.  

Proběhla diskuze k tzv. sociálním podnikům, které budou pomáhat v umisťování a začleňování 

uchazečů o zaměstnání. Pan Čekan poznamenal, že je to velice důležité, pomoci integrovat tyto 

osoby do pracovního procesu. Pan Plevný upřesnil, že problematika sociálních podniků není 

ještě legislativně dořešena. 

Pan Kuchař vznesl dotaz na formu, jakou budou probíhat kurzy digitalizace. Paní Belblová 

informovala, že kurzy digitalizace probíhají přes internet a jsou od ÚP pravidelně validovány.  

Další informace o zaměstnanosti v Karlovarském kraji jsou uvedeny v powerpointové 

prezentaci. 
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3. Aktuální informace o Paktu zaměstnanosti   

 

Paní Ing. Lenka Mansfeldová, ředitelka Krajské hospodářské komory Karlovarského kraje 

(dále „KHK KK“), informovala plénum RHSD KK o aktivitách Paktu zaměstnanosti (dále 

„PZ“). V současnosti má PZ devět členů a jeho nositelem je Institut pro zaměstnanost a rozvoj 

KK. 4. 10. 2022 proběhlo jednání výkonného týmu Paktu zaměstnanosti, kde se řešil projekt 

Kompas, webová aplikace Můj život po škole a aktuální plánované aktivity signatářů Paktu 

zaměstnanosti. 

Nadále probíhá realizace projektu „Rozvoj polytechniky na základních školách“, jehož cílem 

je podnícení zájmu žáků základních škol o polytechnické vzdělávání. V rámci projektu 

probíhají polytechnické kroužky na školách, polytechnické kempy, exkurze žáků  

a pedagogů ZŠ u zaměstnavatelů a polytechnické soutěže. Zapojeno je 12 základních škol 

Druhý realizovaný projekt je zaměřen na pilotní ověření prvků duálního systému vzdělávání 

v Karlovarském kraji u 13 vybraných oborů, např. Nástrojář, Strojírenství, Automechanik  

a Design skla. Do projektu je zapojeno pět středních škol a devět zaměstnavatelů. Na podzim 

2022 bylo zorganizováno 22 prezenčních řemeslných WS pro žáky ZŠ ve firmách, kterých se 

účastnilo 243 žáků. Celkem proběhlo v rámci projektu již 58 řemeslných workshopů, kterých 

se účastnilo 572 dětí. 

Třetí realizovaný projekt je zaměřen na pořádání exkurzí kariérových poradců 

k zaměstnavatelům. Exkurze obsahují představení firmy, prohlídku provozu, představení 

profesí a pracovních pozic, nabídku akcí pro žáky ZŠ a SŠ apod. Součástí každé exkurze je  

i odborně zaměřený workshop a prostor pro diskusi a výměnu zkušeností výchovných  

a kariérních poradců.  V roce 2022 a 2023 proběhlo 6 exkurzí. 

V rámci kariérového poradenství úspěšně funguje webová aplikace mujzivotposkole.cz, která 

je určena pro kariérové poradenství žákům ZŠ a SŠ. Aplikace je pravidelně aktualizována  

a poskytuje přehledné informace o jednotlivých povoláních přizpůsobené regionálnímu trhu 

práce a základy finanční gramotnosti. Dále probíhají exkurze a besedy s úspěšnými manažery, 

kteří působí v našem kraji.  

KHKKK např. také organizuje veletrhy pracovních příležitostí, je aktivní ve snahách o návrat 

absolventů VŠ zpět do kraje, pomáhá ukrajinským uprchlíkům najít zaměstnání a organizuje 

kurzy českého jazyka pro Ukrajince.  

Další informace o PZ a činnosti KHK KK v Karlovarském kraji jsou uvedeny v powerpointové 

prezentaci. 

 

 

4. Fond spravedlivé transformace v Karlovarském kraji         

 

Pan radní Pizinger informoval členy pléna RHSD KK o aktuálním stavu transformace  

v Karlovarském kraji a o aktuálním stavu přípravy Operačního programu spravedlivá 

transformace 2021-2027 (dále jen „OPST“). Veškeré aktuální informace o OPST jsou 

uveřejňovány na www.opst.cz. V našem kraji se v současné době připravuje výzva na 

zastřešující projekty. Již byly vyhlášeny tematické výzvy na konektivitu škol, na odborné  

http://www.opst.cz/
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učebny pro střední školy a na inovace v oběhovém hospodářství. Běží také výzva pro 

předkládání strategických projektů. Pan Pizinger shrnul stav připravovaných strategických 

projektů v Karlovarském kraji.  

Pan Pizinger také zmínil důležitost transformace hlavně na Sokolovsku, kde je v plánu kraje 

vydefinovat společně s městem Sokolov, obcemi v ORP Sokolov a ostatními subjekty z území 

hlavní záměry v rámci transformačních dotací. Kraj společně s městem Sokolov také požádal  

o technickou pomoc od EK pro nastavení trhu práce na Sokolovsku.  

 

 

5. Aktuální pandemická situace v Karlovarském kraji  

 

Pan hejtman informoval o aktuální pandemické situaci. Celková situace je v KK klidná, žádná 

opatření již nejsou nutná. 

 

 

6. Aktuální informace k situaci v KK v souvislosti s válečným konfliktem na Ukrajině 

  

Pan Kulhánek informoval o situaci v souvislosti s válečnými uprchlíky do ČR. Situace  

s uprchlíky z Ukrajiny je v kraji dle informací pana Kulhánka stabilizovaná. Krajská síť 

asistenčních center bude nadále zachována, ale poběží v režii Ministerstva vnitra. 

V Karlovarském kraji se podařilo již úspěšně integrovat děti uprchlíků ve školkách a školách. 

Proběhla diskuze k situaci v Mariánských Lázních, kde je situace horší. Do diskuze se zapojil 

např. pan Kuchař, paní Oulehlová a také pan Čekan. 

 

 

7. Informace k energetické situaci  

 

Pan radní Jakobec shrnul současnou situaci s energiemi. Situace s vývojem cen je pozitivní, 

ceny oproti konci roku 2022 klesají. V Karlovarském kraji, ale i v celé ČR, je diskutována 

problematika nedostatečné kapacity el. sítě pro masivnější připojování a odběr energie 

s obnovitelných zdrojů, jedná se zejména o připojování solárních a větrných elektráren. Je 

nezbytné dobudovat kapacity el. sítě, což bude obnášet velké investice.  

Dle pana Kuchaře je nutné, aby kraj a města začali pracovat na zkapacitnění a transformaci el. 

sítě, tak aby se daly připojovat i další zdroje z obnovitelných zdrojů. Zmínil zejména lokální, 

komunitní zkapacitnění el. sítě. Pan Plevný vidí budoucnost energetiky hlavně ve vodíku. Paní 

Oulehlová uvedla, že transformace nesmí proběhnout překotně, je důležité používat selský 

rozum, musí to být proces řízený, tak aby to na obyvatele nedopadlo katastrofálně a poděkovala 

panu Pizingerovi a Kulhánkovi za to jak uchopili problematiku transformace v Karlovarském 

kraji. Pan Růžička upozornil na situaci obyčejných lidí v našem kraji, pro které je doba 

ekonomicky velice těžká a transformace musí proběhnout citlivě s přihlédnutím 

k ekonomickým možnostem obyvatel.  
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Pan Kadečka informoval přítomné o projednávaných tématech na celorepublikovém plénu 

RHSD ČR v souvislosti s energetikou. Probíhá diskuze o emisních povolenkách. Na rozdíl od 

ČR a Polska, vidí většina zemí v Evropě emisní povolenky jako jedinečný zdroj na financování 

zelené politiky. V problematice zákazu spalovacích motorů je politika v Evropě už jasně 

nastavena a i samotné automobilky k tomu přispěly.  

 

 

8. Další aktuální informace z Karlovarského kraje  

 

Pan hejtman informoval členy pléna RHSD KK o pokračující výstavbě dálnice D6, dle 

aktuálních informací budou do podzimu 2025 zprovozněny další 4 úseky mezi Krušovicemi  

a Lubencem a tím bude kompletně dokončena dálnice z Prahy až do Lubence. Předpokládané 

dokončení dálnice až do Karlových Varů je v plánu do konce roku 2028. 

 

 

9. Různé 

 

Pan Mgr. David Kadečka, výkonný sekretář RHSD České republiky, informoval o aktivitách  

RHSD ČR (celostátní tripartita). V dohledné době bude probíhat zejména diskuze o důchodové 

reformě a konsolidaci veřejných financí. Na červen 2023 se připravuje jednání krajských 

tripartit s celostátní. Jednání bude tematicky zaměřeno na regionální školství, zdravotnictví  

a sociální služby a jejich financování. 

 

 

10. Závěr 

 

Ve 12.45 hodin ukončuje hejtman Ing. Petr Kulhánek jednání Pléna RHSD KK. 

 

Předseda:   

…………………… 

           Ing. Petr Kulhánek, v.r. 

        hejtman Karlovarského kraje 

             předseda RHSD KK  

 

Ověřovatelé:   

……………………. 

             Pavel Růžička, v.r. 
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   …………………… 

                               Ing. Jan Novotný, v.r. 

 

Zapisovatel:  

   …………………… 

                               Ing. Jaroslav Sobotka, v.r. 

                                   tajemník RHSD KK 

 

 

 

V Karlových Varech, 28. 03. 2023. 


